	Раздел
	

	ФИО педагога
	

	Дата
	

	Класс 
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Звездное небо: звезды и созвездии

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)

	9.7.2.1 различать абсолютную и видимую звездные величины;
9.7.2.2 называть факторы, влияющие на светимость звезд;

	Цель урока
	Все учащиеся смогут 
Ввести понятие звездного неба и небесная сфера.
Большинство учащихся смогут 
Познакомить с наиболее яркими созвездиями;сти; 
Некоторые учащиеся смогут 
Объяснить – почему мы видим звёзды маленькими;

	Критерии успеха
	Различать абсолютную и видимую звездные величины;
 Научиться  находить на звездном небе Полярную звезду,
Научиться  определять северный полюс по положению Полярной з;

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационный этап
	Стадия вызова
Психологический настрой

Приветствие “Здравствуйте!”
 Учащиеся поочередно касаются одноименных пальцев рук своего соседа, начиная с больших пальцев и говорят:
•	желаю (соприкасаются большими пальцами);
•	успеха (указательными);
•	большого (средними);
•	во всём (безымянными);
•	и везде (мизинцами);
Здравствуйте! (прикосновение всей ладонью)
Проверка пройденной темы. С помощью метода «Толстые и тонкие вопросы» проверяет пройденную тему.
 
	Показывают решения задач, при возникновении вопросов разбирают с учителем

	Изучение нового материала
	Целеполагание урока: цели урока
Созвездия.  Знакомиться со звездным небом надо в безоблачную ночь, когда свет Луны не мешает наблюдать слабые звезды. Прекрасна картина ночного неба с рассыпанными по нему мерцающими звездами. Число их кажется бесконечным. Но так только кажется, пока вы не приглядитесь и не научитесь находить на небе знакомые группы звезд, неизменных по своему взаимному расположению. Эти группы, названные созвездиями, люди выделили тысячи лет назад. Под созвездием понимают область неба в пределах некоторых установленных границ. Все небо разделено на 88 созвездий, которые можно находить по характерному для них расположению звезд. 
Многие созвездия сохраняют свое название с глубокой древности (Слайды 6-10). Некоторые названия связаны с греческой мифологией, например Андромеда, Персей, Пегас, некоторые — с предметами, которые напоминают фигуры, образуемые яркими звездами созвездий: Стрела, Треугольник, Весы и др. Есть созвездия, названные   именами   животных,   например   Лев,   Рак,   Скорпион.
Созвездия на небосводе находят, мысленно соединяя их ярчайшие звезды прямыми линиями в некоторую фигуру, как показано на звездных картах. В каждом-созвездии яркие звезды издавна обозначали греческими буквами1, чаще всего самую яркую звезду созвездия — буквой а, затем буквами р, у и т. д. в порядке алфавита по мере убывания яркости; например, Полярная звезда есть а созвездия Малой Медведицы. 
Невооруженным глазом в безлунную ночь можно видеть над горизонтом около 3000 звезд. В настоящее время астрономы определили точное местоположение нескольких миллионов звезд, измерили приходящие от них потоки энергии и составили списки-каталоги этих звезд. (Слайд 11)
  Днем небо кажется голубым оттого, что неоднородности воздушной среды сильнее всего рассеивают голубые лучи солнечного света.


Задание 1. Посмотрите на слайд и ответьте на вопрос: Для чего люди изучают астрономию? 


Работа в парах 

Задание 1. Построение точек (созвездий) на координатной плоскости и найдите эти созвездия на звездной карте.
Задание для группы № 1.
Созвездие “Большая Медведица”
(-15;-7), (-10;-5), (-3;-6), (6;-6)
(-3;-6), (-1;-10), (5;-10), (6;-6)
Задание для группы 2.
Созвездие “Андромеды”.
(-2;9), (0;7), (1;4), (2;-2)
(2;-2), (-2;-1)
(-4;4), (-2;5), (1;4)
Задание для группы 3.
Созвездие “ Кассиопеи”.
(-5;0), (-3;2), (-1;0), (1;0), (3;-2)
Задание для группы 4.
Созвездие “Весы”.
(1;5), (-2;4), (-5;5)
(1;5), (-5;-1)
(1;5), (-1;-2)
(1;5), (3;1).
Самостоятельная работа. (Учащимся раздаются макеты звездного неба.)


[image: ]
Задание: 
1. Найти Полярную звезду.
2.Определите созвездие Большой и Малой медведицы. Определите и соедините их его на макете своего звездного неба.


	Анализируют правило 1-3 
Ознакамливаются с методами решения
Разбирают совместно с учителем понятие ОДЗ



	Рефлексия
	В конце урока учащиеся проводят устную рефлексию (по желанию):
– Я понял, что …
– Я узнал, что …
– Я научился …


	Учащиеся подытоживают свои знания по изучаемой теме.  
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